



深入开展党的群众路线教育实践活动

服务烟农,他倒在了岗位上

——追记市烟草公司嵩县分公司德亭烟叶工作站副站长丁文亮

本报见习记者 朱艳艳 特约记者 罗孝民

昨日午后,昏暗、凌乱的普通两居室里,黝黑、高瘦的石二妮整理着客厅,老旧的家具上蒙着一层浮灰。电视柜上摆放着一张遗像,那是石二妮的丈夫,洛阳市烟草公司嵩县分公司德亭烟叶工作站副站长丁文亮。

去年12月13日,51岁的丁文亮出事后,石二妮就很少回嵩县县城的家,大多数时间都住在纸房镇租来的8亩菜地旁,每天忙着种菜、卖菜、照顾老人。这次,她是回来“看看”老丁,顺便拿些换洗的衣物。

1 妻子:“烟农的事比他的命都金贵”

“他就是个脾气,谁也劝不住。”提起丁文亮,石二妮的眼泪唰地流了下来,半天说不出话。

在丁文亮家的卧室里,堆着好几堆报纸杂志,有《中国烟草》《河南科技报》《农村百事通》……“在外连瓶矿泉水都不舍得喝,买这些报纸杂志却眼都不眨!”石二妮不停地拿纸巾擦拭眼泪。

为了更好地指导烟农种烟,丁文亮订阅了大量报纸杂志,每天晚上睡前趴在台灯下研读,并在自家的田地上反复试验,成了当地知名的烟草种植专家。

“凡是种植上有啥难题,找老丁就能解决。”黄庄乡河东村村民杨山峰说,丁文亮的电话就是烟农的“110”。

2013年7月,丁文亮骑着摩托车到各乡镇为烟农讲授烟叶烘烤技术。那天赶上了一场大雨,在拐弯时,摩托车

突然打滑,丁文亮重重地摔在地上,全身多处擦伤,左腿还被摩托车排气管烧伤。到附近的卫生所简单消毒后,丁文亮咬着牙,坚持上完培训课才回家。

“后半夜,他疼得睡不着觉,躺在床上一直哼哼。”石二妮说,第二天早晨她硬拉着丈夫去医院检查,拍完片子才知道是左腿踝骨骨折。

打上石膏,在医院住了没几天,丁文亮要求出院。“每天都有烟农打电话找他解决问题,他人在医院,心早飞到了烟田里。”石二妮含着泪说,“他自己的事都不是事,烟农的事比他的命都金贵。”

前脚出院回家,后脚烟农们就找上门。丁文亮拄着双拐,坐在三轮车上,一村一村地跑,“天刚亮就走,天黑透才回,怎么都拗不过他。”丁文亮的同事王文杰说。

2 烟农:“我们的事,他比自己家的事还上心”

嵩县的丘陵地区非常适合种植烟叶。当地百姓说:粮食丰收烟丰收,粮食半收烟全收,粮食绝收烟半收。

2006年下半年,时任饭坡烟站副站长的丁文亮,带着5名烟叶生产技术员来到黄庄乡,发动村民种烟致富。

2007年初,黄庄乡河东村村民李建国承包了100余亩烟田,丁文亮成了他家包产包户的技术员。

“以前从来没种过烟,心里一点儿底都没。”第一年种烟,李建国记忆犹新。从大棚育苗到移栽大田,从田间管理到烟叶采摘、烘烤、分拣,全是丁文亮手把手地教。

决不能辜负烟农的信任!丁文亮践行着他的承诺。

大棚育苗阶段,丁文亮像呵护孩子一样,一有时间就往大棚里钻。“棚里的温度有三四十摄氏度,高温高湿不通风,老丁长时间在里面工作,好几次中暑晕倒在棚里。”李建国告诉记者,大伙把老丁从

棚里抬出来,老丁躺地上歇一会,缓一缓,拿凉水洗把脸,就又钻进棚里干活了。

7月是烟叶烘烤的关键时期,苗是金,管是银,烘烤才是聚宝盆。为了聚住辛辛苦苦种下的宝,白天,丁文亮到村里各家各户指导、帮忙,晚上和李建国一起睡在炕房边。

“烤烟都在三伏天,温度高、蚊虫多,还要露天睡在几十摄氏度高温的炕房边,老丁没有一句怨言。”李建国说,整个烤烟阶段,丁文亮和他吃住在一起,“每天晚上他都让我先睡,他定着表,一个小时起来一次,观察炕房的温度和烟叶的变化。我们烟农的事,他比自己家的事还上心!”

只有一次,半夜11点多,丁文亮接到家里电话说有急事,“临走前他再三交代,一个小时给他打一次电话,说说炕房温度、烟叶颜色。”说到这里,李建国的眼眶湿润了。那一年,他种的烟叶卖了个好价钱。



丁文亮帮烟农种烟(资料图片)

3 同事:“老丁干工作,好像根本不知道累是什么”

“工作任劳任怨,但从从不向组织伸手邀功。”嵩县分公司负责人李照民这样评价丁文亮。从1984年参加工作,丁文亮先后在德亭烟站、饭坡烟站、何村烟站任烟叶生产技术员、副站长。

“文亮走到哪,种烟致富路就铺到哪。”李照民说,不少村民种烟致富,挣钱盖了房子、娶了媳妇、供孩子上学,甚至还有烟农买了轿车,可是丁文亮始终过着简朴甚至贫寒的日子。

“老丁干工作,好像根本不知道累是什么。”黄庄乡政府工作人员申孟强说,2008年8月,他和丁文亮一起在黄庄乡收购烟叶。烟农交上来的烟叶长短不齐,丁文亮二话不说,下手帮烟农整理烟叶,按等级分拣。

烟叶根据颜色、长度、厚度分为不同的等级,等级越高,价格越高。在行业内,烟叶分拣讲究“眼看、手摸、凭良心”。

“刚开始,烟农嫌老丁太较真,言语之中尽是不满。”申孟强说,可大家看着老丁中午连饭都顾不上吃,把整包整包的烟叶一一重新分拣,慢慢地也就没话可说了。

说一丈不如干一尺,老百姓都认这个理。

2013年12月13日,丁文亮与德亭烟站站长朱秋生把收购的两车烟叶运往位于宜阳县寻村镇的市烟叶营销中心,下午5点多,他们到达寻村镇时,不少装卸工已下班回家。

“怎么办?帮着卸。”“一车400包,一包100斤,两车一共8万斤,别人都是轮着来,只有老丁一刻也没休息。”朱秋生说,卸完货后,他们没顾上吃饭便匆匆往回赶。半路休息时,丁文亮一头栽倒在车下。

“重度颅脑损伤,做了开颅手术也没抢救回来。”朱秋生泪流不止。

得知老丁去世的消息后,很多烟农、村干部、同事自发赶去吊唁送行。大家惋惜地说:“老丁从来不抱怨、不吃苦,永远都是一副笑脸,永远都是忙碌的身影。”“懂技术、热心肠,这样的好人太难得了。”“好人就这样走了,实在是太可惜。”

近日,洛阳市烟草专卖局追授丁文亮为洛阳烟草专卖系统“感动行业”人物,在全单位开展积极向丁文亮学习的活动。

石二妮说:“老丁走了,他多到现在还不知道。前两天去养老院,老人还一直问,文亮去哪了,咋不来给他洗澡按摩了……”



丁文亮扶拐培训烟农(资料图片)



有一种倒下叫站起

丁文亮走了,时间已经过去了8个多月,当记者采访烟农时,他们仍不时抹眼泪,那份真情让人动容。

想一想,丁文亮跟烟农说的话,没有一句豪言壮语,但句句真切朴实,贴心贴肺;

看一看,丁文亮为烟农做的事,没有一件轰轰烈烈,但实打实为烟农着想,千方百计为烟农谋利,确实确实让烟农“鼓起了腰包”。

有道是,有一种力量叫平凡,有一种倒下叫站起。丁文亮很平凡,很普通,但他用点点滴滴的平凡,让群众对他“竖起大拇指”;丁文亮人“倒下了”,但他的作风和形象“站了起来”。

践行群众路线,做为民、务实、清廉的好干部,丁文亮是我们身边出现的又一个典型。

践行群众路线,要捧出真心。俗话说,

真心对真心,黄土变成金。为老百姓办事,真心投入,真情付出,才能把老百姓的事当成自家的事,迎着困难上,不解决问题不罢休。

践行群众路线,要干出实绩。“吆喝”蒙骗不了人心,作秀忽悠不了百姓。真正扑下身子为群众解难事、办实事,让群众真正得到实惠的干部,才是群众公认、历史承认的好干部。

加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,我们期待涌现出更多丁文亮式的好干部!



政务要闻

■昨日,市委宣传部分机关党委第一党支部召开教育实践活动专题组织生活会。会议围绕为民、务实、清廉主题,聚焦“四风”查摆问题,深入开展批评与自我批评。市委常委、宣传部部长杨炳旭对专题组织生活会进行点评,并希望党员干部坚定信仰,认真践行群众路线,忠诚履职,敢于争先,不断提升自身素养,推动全市宣传、思想、文化工作再上新台阶。(姜明明)



根据相关人才合作协议,一批清华才俊挂职洛阳

21岁清华博士生来洛挂职副乡长

于俊堂等人的到来,让高新区孙旗屯乡的干部们紧张又兴奋。

于俊堂何许人?清华大学自动化系系统工程研究所在读博士,今年21岁。

从今年7月8日开始,于俊堂开始了为期6周的挂职锻炼,职务是高新区孙旗屯乡副乡长。

清华博士生来洛挂职

于俊堂1993年生于安徽界首,4岁入小学,7岁升初中,11岁读高中,14岁那年以优异成绩考入哈尔滨工业大学控制科学与工程系。大学期间,年龄最小的于俊堂担任了年级大班长,并多次荣获国家奖学金。2011年,于俊堂以年级第一的好成绩,被免试推荐进入清华大学直接攻读博士学位,研究方向为忆阻的建模与仿真,同时担任系研究生会副主席。

和于俊堂一同来洛挂职的还有清华大学在读博士生于洋欢和清华大学在读硕士生张毅成、但乐、步帆等人,他们分别挂职于孙旗屯乡政府、辛店镇政府和高新区人事组织和社会保障局。

市委组织部与清华签订人才合作协议

此次挂职,源于几个月前市委组织部与清华大学党委组织部签订的一份关于加强干部交流、人才引进工作的协议,以及市委组织部与清华大学党委研究生工作部签订的共建研究生骨干地方短期挂职锻炼洛阳基地协议。

前一份协议载明:洛阳市委组织部根据全市经济社会发展需求,每年向清华大学党委组织部提供若干个领导岗位,通过一定方式与程序,引进清华大学优秀青年干部赴洛阳工作。清华大学党委组织部根据洛阳市提供的岗位要求,推荐年龄40岁以下、硕士学历、现任处级领导职务的优秀青年干部到洛阳市党政部门、国有企事业单位担任同级领导职务。

后一份协议明确:清华大学每年选拔部分优秀研究生干部和青年教师利用暑假到洛阳进行短期挂职锻炼。参加短期挂职的研究生骨干一般具有较好的政治素质、业务能力和一定的管理能力。挂职岗位一般为正科或者副科级职务。挂职时间一般为6周左右。指导思想是择优选派、重点匹配、分类指导、长期共建、服务地方。

招才引智 合作共建

这些天,于俊堂频繁参与孙旗屯乡拆迁改造、信访稳定、项目建设等工作,累并充实着。他说,走好“最后一公里”非常不易,关键是要有一份想群众之所想、急群众之所急的责任担当。

“挂职是形式,碰撞火花、推进工作才是目的。”孙旗屯乡党委书记李世尧每次走访调研,都带着于俊堂。李世尧说,他们一来,干部们的精神面貌很快发生了微妙的变化,大家从这些年轻人身上感受到了一股子朝气、闯劲,学到了一些新知识。“他们在办事效率方面提出的意见、建议,非常好,一定照办!”

采访中,于俊堂建议洛阳方面在随后的挂职活动中,事先提供一些中小企业技术攻关题目,让挂职学生利用所学知识,服务企业。于俊堂举例说,去年暑假,他在宜宾市一家企业锻炼,利用3周时间攻克了一项技术难题,为企业增效数十万元。

市人才办相关负责人表示,我市一直重视同清华大学的合作交流,此次挂职活动仅是招才引智、合作共建的一个方面,有关部门将在每年6月以前完成挂职岗位、项目需求的汇总、筛选工作,明年,将有更多清华才俊到洛挂职。

本报记者 孙自豪 通讯员 姚燕青

《洛阳市质量工作考核实施方案》出台 全方位加强 百姓生活质量安全保障

本报讯(记者 赵佳 通讯员 徐伊歌)昨日从市质量技术监督局获悉,《洛阳市质量工作考核实施方案》出台,质量安全监管力度将进一步加大,对老百姓衣、食、住、行等方面,提供全方位的质量安全保障。

市质监局相关负责人介绍,建立质量工作考核机制,就是通过绩效考核的导向、激励和监督,推动各级政府进一步加强质量工作,强化质量安全责任。

考核对象包括各县(市)区政府及高新区、伊滨区、龙门园区管委会。主要从产品质量、工程质量、服务质量等领域的质量安全和发展两个方面进行考核,包括质量目标完成情况和质量措施落实情况,如:制造业产品质量合格率、主要农产品质量安全监测合格率、建筑工程竣工验收合格率、打击假冒伪劣及专项整治、消费者维权机制建设等。

考核采取年度考核制,每年7月1日至次年6月30日为一个考核年度。考核结果将分为A、B、C、D四个等级,一旦发生区域性、系统性产品质量安全事件的,考核结果一律为D级,必要时由监察部门依据有关规定追究相关责任人的责任。